

玻國確診逾6萬 再推遲大選避疫



玻利維亞殯儀館人員為病死者遺體消毒。美聯社

南美洲國家玻利維亞的新冠肺炎累計確診逾6.4萬宗，造成超過2,300人死亡。受疫情影響，玻利維亞選舉法庭日前宣布再次押後總統選舉日期，由9月6日推遲至10月18日。流亡阿根廷的前總統莫拉萊斯批評延遲大選日期的做法違憲，傷害玻國人民。

選舉法庭主席羅梅羅指出，衛生專家警告當地疫情將於8月下旬或9月初達到高峰，為保障選民健康，當局決定將選舉延期。保守黨籍臨時總統阿涅斯兩周前感染

新冠病毒，4名內閣成員亦先後確診。阿涅斯表示自己接受選舉延期，承諾政府將致力抗擊疫情、鞏固民主制度，促進國家經濟復興。

流亡前總統：押後不合法

曾執政14年的左翼領袖莫拉萊斯去年10月勝選，但被指選舉舞弊，於11月辭職並逃離玻利維亞。他直指臨時總統任期不合法，將原定今年5月的選舉一再延期，是為爭取更多時間，繼續打壓左翼候

選人。當地近期民調顯示，左翼候選人阿斯以33.3%支持率高居首位，中間派的前總統梅薩支持率為18.3%，阿涅斯則為16.9%。

玻利維亞憲法規定，總統候選人需獲得40%以上票數，得票並較次名候選人多至少10個百分點，才能在首輪選舉直接勝出，否則得票最多的兩名候選人將於11月進行次輪選舉。

■美聯社/路透社/法新社

佛州62%人認為不安全 或改網上演說

特朗普取消共和黨大會止血

美國新冠疫情持續嚴峻，總統特朗普日前宣布，將取消原定下月在佛羅里達州傑克遜維爾舉行的共和黨全國代表大會，形容現時並非舉行多人集會的理想時機，不排除改以網上形式發表接受提名演說。《紐約時報》分析指，特朗普突然轉為放棄舉辦黨代表大會，或是為了挽回在選民心目中的形象。



■特朗普宣布取消下月舉行的共和黨全國代表大會。彭博社

今年共和黨全國代表大會的籌備過程可謂一波三折，共和黨起初計劃在北卡羅來納州夏洛特舉行黨大會，確認特朗普的總統候選人提名，但6月11日因疫情關係，將大會一分为二，前3日繼續在夏洛特舉行，後4日的議程，包括公眾參與及特朗普接受提名等「重頭戲」，則移師當時疫情仍然相對較輕的傑克遜維爾舉行。然而此後佛州疫情愈來愈嚴重，共和黨一度仍想透過限制入場人數，保住黨大會佛州議程，惟最終仍要取消。

多州單日宗數新高

現時美國新冠感染個案已超越400萬，逾14.4萬人死亡，其中佛州、得州、加州、亞拉巴馬州和愛達荷州單日新增個案前日均創新高，據報一些共和黨眾議員和黨代表，近日已表明不希望前往佛州。美國昆尼皮亞克大學民調亦顯示，佛州62%受訪者認為共和黨全國代表大會不安全。

特朗普日前在白宮疫情簡報會上，宣布基於安全考慮，決定取消傑克遜維爾的活動，形容「世界變了樣」，現時並非舉行大型集會的時機，取消是為了保護美國人民，「沒有東西比國民安全重要，我們不能一方面讓很多人在室內集會，另一方面卻要求其他人不要這樣做。」

特朗普稱，理解數以千計支持者希望出席

大會，但認為民眾不應聚集在疫情熱點，「我們不想冒險，必須保持警惕、樹立榜樣。」他已向佛州州長德桑蒂斯告知取消大會的決定。傑克遜維爾市長柯里歡迎特朗普的決定，讚揚特朗普以公共衛生為優先，為市民和美國國民着想。

在新安排下，300多名共和黨代表仍會在下月24日，到夏洛特完成提名特朗普為共和黨總統候選人的程序，其他黨代表則會以授權票形式投票，估計整場黨代表大會的議程將縮短至4小時。特朗普預告，黨代表大會其他活動將在互聯網以相同方式舉行。特朗普競選經理施特平預告，未來競選活動仍會「相當刺激」，讓支持者慶祝特朗普再獲提名。

轉軌稱學校或延遲開學

特朗普重申期望學校如期在秋季復課，稱學生上課非常重要，但承認疫情嚴重的縣或州份，或需延遲數周才開學，形容一切決定需基於數據和事實，現階段各地應先做好開學的準備。

民主黨全國代表大會早前已宣布，原定下月17日至20日的大會，大部分改以網上直播形式進行，預料獲得民主黨提名的前副總統拜登，則會親赴威斯康星州的會場，發表接受提名演說。

■美聯社/路透社/法新社



■加州醫護人員照料深切治療部的新冠肺炎患者。法新社

疾控：新冠或躋身美「十大殺手」

美國新冠肺炎的病死人數已接近14.5萬人，並且不斷上升。美國有線新聞網絡(CNN)引述疾病控制與預防中心(CDC)的統計學家稱，新冠肺炎或成為美國人今年「十大死因之一」，不過仍需待年底收集全年數據，才能統計並公布具體排名。

根據CDC前年公布整體美國國民的死因排名，逾半數人均是死於心臟病或癌症，統計學家相信今年情況一樣，這兩種疾病仍是美國兩大主要死因，不過至今

的新冠肺炎死亡人數，若比較前年的排名，暫時排第6位，僅次於心臟病、癌症、意外受傷、慢性下呼吸道疾病及中風，但高於認知障礙症及糖尿病。

白宮傳染病專家福奇日前接受CNN訪問時表示，部分疫苗生產商相信今年年底可完成新冠疫苗研發，於明年初生產數億以至數十億劑疫苗。民眾或需待明年普遍接種疫苗後，日常生活才有望逐漸恢復正常。

■綜合報導



■疫情下血庫告急，洛杉磯不少人捐血。路透社

150專家籲再封城 檢測全部有症狀患者

美國新冠疫情持續惡化，150名美國頂尖衛生專家日前發表聯署信，呼籲華府及國會領袖盡快重啟全國範圍封鎖措施，控制疫情擴散。參與聯署的衛生專家來自哈佛大學、耶魯大學、賓夕法尼亞大學等知名學府。各專家在信中指出，美國首要任務並非盡快重啟經濟，而是盡可能挽救更多人的生命。他們警告目前許多民眾仍在進行非必要社交活動，若不加以控制，美國到11月初的累計死亡人數極可能突破20萬。

專家們堅持當局應採取更嚴格封鎖措施，如暫停國內旅遊、關閉所有非必要商業活動、

強迫要求民眾佩戴口罩、限制外出等。當局還需為全部有症狀患者提供檢測，追蹤密切接觸者，並為必要工種提供足夠個人防護裝備。

信中表明上述建議若無法付諸實施，美國疫情將持續轉差，造成更大規模災難甚至死亡。最新民調顯示大多數美國民眾對防疫態度更審慎，75%民眾贊成外出時戴口罩，支持居家令的人亦達半數。

■綜合報導



■佛羅里達州醫護指導民眾進行檢測。右圖為洛杉磯職員收取新冠病毒檢測的樣本。美聯社



陰謀論屈「製造疫情」蓋茨狠批造謠者

新冠疫情籠罩美國，不少國民都憂心忡忡，近期網絡上出現陰謀論，矛頭直指微軟創辦人蓋茨，聲稱他造成疫情爆發。蓋茨日前接受美國有線新聞網絡(CNN)訪問時，批評造謠者歪曲事實，堅稱「會讓真相水落石出」。

網上流傳不少經修改的照片和假新聞，並涉及多種語言，針對蓋茨。有

謠言稱蓋茨已因涉及生物恐怖主義，被聯邦調查局(FBI)帶走。更有一段聲稱蓋茨透過疫苗向人體植入微型晶片，進行監察，甚至稱他企圖「消滅15%人口」，相關影片在YouTube獲數百萬點贊。

蓋茨批評這是疫情與社交媒體的「負面結合」，而民眾往往會尋找最

簡單的解釋。他還譴責謠言歪曲蓋茨基金會與疫苗的關係，「造謠者抨擊我們只為賺錢，甚至試圖利用疫苗或其他發明殺人」，希望這些陰謀論不會令民眾不敢接種疫苗。

蓋茨表示，蓋茨基金會已承諾投入2.5億美元(約19.4億港元)抗擊疫情，希望挽救更多生命。 ■法新社

釜山港口爆疫 俄漁船32人確診

韓國中央防疫對策本部昨日通報，當天新增41宗確診感染新冠肺炎病例，當中包括13宗輸入個案，而一艘停靠在釜山港的俄羅斯漁船，昨日凌晨發現有32人確診。

新增41宗病例有28宗社區感染，護老院、辦公室及軍隊等場所發生的群聚感染不斷出現新案例，其中陸軍部隊相關確診累計至少18宗，而且不只一個部隊出現確診者，疫情恐進一步擴大。

境外感染確診13宗雖較先前略為減少，但昨日凌晨發現釜山港一艘俄國漁船上有32名船員確診，將使境外感染確診數再度上升。這艘俄國漁船本月8日停靠在釜山港北港的神仙台碼頭，94名船員中有32人昨日凌晨確診，另外一名曾登上這艘漁船進行維修的韓籍人員前日也確診，可

能與該船群聚感染有關。據韓聯社報道，檢疫當局登船檢疫時，漁船上並無出現疑似症狀者，但不確定是否有無症狀感染者。

86伊拉克返國建築工疑中招

據當局統計，最新的境外感染案例來源國包括美國、烏茲別克、菲律賓、巴西、印尼、伊拉克、科威特及新西蘭等。而前往海外工作後返國的韓國人也是一大隱憂，當局表示，一批在伊拉克進行建築工作的韓籍工人，原定昨日搭乘軍機返韓，但293人中有86人在登機前出現疑似症狀，當局已採取座位隔離方式讓所有工人登機，返韓後進行採檢。

■綜合報導